A rendszerre « szogi kitérés esetén az 1. dbran lathato erdk hatnak. (A betdjel nélkiili er6knek a tovabbiakban
nem lesz lényeges szerepiik.)
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1. dbra
Irjuk fel az als6 rud tomegkdzéppontjanak tangencialis (érint6 irdnyt) mozgésegyenletét:
. 1
(1) migsina — K =mq - l2—|—§ll 3,

valamint mindkét rud forgomozgasanak egyenletét (az also rudét a tomegkozéppontjara, a felséét pedig a forgasten-
gelyre vonatkoztatva):

l 1

- = 2 .
(2) K 5 12mlll B,
. l2 1 2
(3) K -ly +magsina - 7= §m212 - B.

A fenti Osszefiiggésben g a feltételezésiink szerint egyiitt lengs rendszer egyes részeinek kozos szoggyorsulasat jeloli.
Az (1), (2) és (3) egyenletekbdl K és § kikiiszobolhets, s végiil az

l2 my
4 L= _ (24 ==
0 P (2 )
feltételt kapjuk. A jobb oldalon m; = 3ms esetén, s6t barmilyen mas tomegarany esetén is negativ szam &ll, igy a
feltételezett mozgas nem valosulhat meg.

Tavaszi Gdbor (Miskolc, Foldes F. Gimn., IV. o. t.)
dolgozata alapjan

1
Megjegyzések. 1. A (4) egyenletbdl my = 3my esetén formdlisan az l; = —glg eredményt kapjuk. Megprobalhatjuk

a ,negativ tavolsagot” oly modon értelmezni, hogy az alsé rudat a feltételezettel ellentétes iranyba allitjuk (2. dbra).
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2. dabra

A megoldasban szerepld egyenleteket felirva most
ZQ = (2 + ml/mg)ll = 511

adodik, s ez egyforma vastag rudakkal

o _m m
02 by
siirtiségarany esetén valosithaté meg. A rudak ilyenfajta mozgésa azonban instabil, az alsdé rad akarmilyen kicsiny
zavar hatésara lebillen, s egy bonyolult himbalédz6 mozgas jon létre.
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2. Sok megoldo egy-egy fizikai inga lengésidejének azonossagat kihasznalva probalta meg az egyiittlengés feltételét
felirni. Az egyik inganak altaladban az Osszetett rendszert vették, a méasiknak vagy a felsG, vagy az alsé rudat. Ez utobbi
két ,inga” lengésidejét azonban hibasan szamitottak. A fels6 rud lengésidejénél nem hagyhatjuk figyelmen kiviil az alsd
végén hato nyirderdt, az alsé rid pedig nem ugy leng, mintha a felsé inga egy allé csuklohoz lenne erésitve, hiszen a
fels6 inga gyorsuld mozgast végez, az ehhez rogzitett koordinatarendszer nem inerciarendszer.



